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©  Einlauftopf  für  Dachablauf-Regenwasser  sowie  Einsatzteit  für  einen  solchen. 
Q>?)  Ein  Einlauftopf  (1)  für  Dachablauf-Regenwasser  zur 
Ableitung  desselben  in  ein  Abflußfallrohr  (6)  enthält  einen 
mit  seiner  Unterkante  auf  Stützfüßen  (5)  sitzenden,  kegel- 
stumpfförmigen  Einsatzteil  (2),  der  an  seiner  verjüngten 
Oberseite  eine  Öffnung  (3)  mit  einem  nach  innen  angeform- 
ten  Rohrstutzen  (4)  aufweist.  Damit  wird  erreicht,  daß  in  dem 
Einlauftopf  sehr  bald  ein  geringer  Aufstau  und  damit  ein  Sog 
entsteht,  mit  dem  eine  höhere  Fließgeschwindigkeit  erreicht 
und  die  Aufnahmekapazität  des  Rohres  verbessert  wird. 
Zugleich  werden  die  üblichen  Wirbelgeräusche  unterdrückt. 
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Die  E r f i n d u n g   b e t r i f f t   e i n e n   E i n l a u f  t o p f   f ü r   D a c h a b l a u f -  

R e g e n w a s s e r   zu r   A b l e i t u n g   d e s s e l b e n   in  e in   A b f l u ß f a l l r o h r  

s o w i e   e i n e n   E i n s a t z t e i l   f ü r   e i n e n   s o l c h e n .  

D e r a r t i g e   E i n l a u f t ö p f e   f i n d e n   g e w ö h n l i c h   a u f   F l a c h d ä c h e r n  

V e r w e n d u n g .   S i e   s i n d   ü b l i c h e r w e i s e   mi t   e i n e m   so  g r o ß e n  

I n n e n d u r c h m e s s e r   g e s t a l t e t ,  d a ß   s i e   be i   Regen  n i e  

v o l l a u f e n .   D a b e i   w i r d   de r   B e r e c h n u n g   n o r m a l e r w e i s e   e i n  

F ü l l g r a d   v o n  0 , 3   z u g r u n d e g e l e g t ,   d . h .   daß  nur  3 10  des  R o h r -  

v o l u m e n s   mi t   W a s s e r   und  7 10  mit   Luf t   g e f ü l l t   s i n d .  

H a n d e l s ü b l i c h e   E i n l a u f t ö p f e   w e i s e n . d e n   N a c h t e i l   a u f ,   d a ß  

s i c h   n o r m a l e r w e i s e   am  E i n l a u f t r i c h t e r   e i n   W a s s e r w i r b e l  

b i l d e t ,   wobe i   dann   das   in  den  E i n l a u f  t o p f   e i n l a u f e n d e  

W a s s e r   nach   a u ß e n   an  den  ä u ß e r e n   E i n l a u f r a n d   g e d r ä n g t  

w i r d ,   w ä h r e n d   d u r c h   den  W i r b e l   L u f t   in  das   A b f l u ß f a l l r o h r  



h i n e i n g e s o g e n   w i r d .   D ie s   w i e d e r u m   i s t   mi t   u n e r w ü n s c h t e n  

G e r ä u s c h e n   v e r b u n d e n ,   d i e   s i c h   d u r c h   das   A b f l u ß f a l l r o h r  

f o r t p f l a n z e n   k ö n n e n .  

T r i t t   e i n m a l ,   was  ganz  s e l t e n   v o r k o m m t ,   so  v i e l   R e g e n w a s s e r  

auf   e i n m a l   a u f ,   daß  es  s i c h   w e i t   übe r   d i e   Höhe  de r   A b l a u f -  

e i n l a ß ö f f n u n g   des   A b l a u f f a l l r o h r e s   s t a u t ,   dann  w i rd   d e r  

E i n l a u f  t o p f   zusammen   mi t   dem  A b f l u ß f a l l r o h r   v o l l   mi t   W a s s e r  

g e f ü l l t   und  es  kann  k e i n e   L u f t   mehr  in  das   A b f l u ß f a l l r o h r  

g e l a n g e n .   In  e i n e m   s o l c h e n   F a l l e ,   in  dem  von  e inem  F ü l l g r a d  

von  1 , 0   g e s p r o c h e n   w i r d ,   w e r d e n   n i c h t   nur   W i r b e l   v e r m i e d e n ,  

wobe i   dann   auch   k e i n e   L u f t   mehr   in  das  A b f l u ß f a l l r o h r  

h i n e i n g e r i s s e n   w e r d e n   k a n n ,   s o n d e r n   es  w i r d   g l e i c h z e i t i g   im 

A b f l u ß f a l l r o h r   e i n   U n t e r a r u c k ,   d . h .   e i n   Sog  g e b i l d e t ,  

d e s s e n   G r ö ß e   dem  G e w i c h t   d e r   im  A b f l u ß f a l l r o h r   b e f i n d l i c h e n  

W a s s e r s ä u l e   e n t s p r i c h t .  -   Die  Größe   des   s i c h   b i l d e n d e n  

U n t e r d r u c k e s   bzw.  S o g e s   i s t   a l s o   von  d e r   F a l l h ö h e   a b h ä n -  

g i g .  -   Durch   d i e s e n   U n t e r d r u c k   w i r d   im  A b f l u ß f a l l r o h r   e i n e  

g r ö ß e r e   F l i e ß g e s c h w i n d i g k e i t   e r r e i c h t ,   so  daß  d a d u r c h  

z w a n g s l ä u f i g   aus   dem  E i n l a u f  t o p f   d u r c h   das   A b f l u ß f a l l r o h r  

mehr  W a s s e r   je   Z e i t e i n h e i t   a b g e f ü h r t   w e r d e n   k a n n .   I n d e s s e n  

s e t z t   e i n e   s o l c h e   W i r k u n g s w e i s e ,   wie  g e s a g t   e i n e n   h ö h e r e n  

A u f s t a u   v o r a u s ,   de r   u . a .   zu  e i n e r   u n z u t r ä g l i c h e n   D e c k e n b e -  

l a s t u n g   f ü h r e n   k a n n .  

Der  E r f i n d u n g  l i e g t   von  d a h e r   d i e   A u f g a b e   z u g r u n d e ,   e i n e n  

E i n l a u f  t o p f   f ü r   D a c h a b l a u f - R e g e n w a s s e r   zu  s c h a f f e n ,   m i t  

dem  d i e   B i l d u n g   von  W a s s e r w i r b e l n   s o w i e   V e r w i r b e l u n g s g e -  

r ä u s c h e n   m ö g l i c h s t   von  v o r n h e r e i n   v e r m i e d e n   w e r d e n ,   i n d e m  

f ü r   e i n e n   g l e i c h m ä ß i g e n   A b f l u ß   des  a n f a l l e n d e n   R e g e n w a s s e r s  

S o r g e   g e t r a g e n   w i r d .  

D i e s e   A u f g a b e   i s t   d u r c h   d i e   k e n n z e i c h n e n d e n   M e r k m a l e   d e s  

A n s p r u c h e s   1  g e l ö s t .  



Die  F u n k t i o n s w e i s e   i s t   f o l g e n d e r m a ß e n .   Beim  A b s i n k e n   d e s  

W a s s e r s p i e g e l s   in  R i c h t u n g   auf   d i e   S t i r n f l ä c h e   des   E i n s a t z -  

t e i l e s   t r i t t   z u e r s t   nur   e in   f e i n e r   " L u f t f a d e n "   d u r c h   d a s  

z e n t r a l e   Loch  e i n ,   so  daß  es  n i c h t   zu  e i n e m   d r a s t i s c h e n  

A b f a l l   d e s   F a l l r o h r - A b f l u ß v e r m ö g e n s   kommt.   Dennoch   a u f t r e -  

t e n d e   P e n d e l b e w e g u n g e n   des  W a s s e r s p i e g e l s   s p i e l e n   s i c h   im 

w e s e n t l i c h e n   an  de r   M a n t e l f l ä c h e   des   z . B .   k e g e l s t u m p f f ö r m i -  

gen  E i n s a t z t e i l e s   a b .  

Danach   e r g i b t   s i c h   de r   V o r t e i l ,   daß  in  dem  E i n l a u f  t o p f  

s e l b s t   b e r e i t s   r e c h t   b a l d   e i n   g e r i n g e r   A u f s t a u   des   vom  Dach  

a b l a u f e n d e n   und  in  den  E i n l a u f t r i c h t e r   des   E i n l a u f t o p f e s  

e i n s t r ö m e n d e n   R e g e n w a s s e r s   und  i n f o l g e d e s s e n   e in   U n t e r -  

d r u c k ,   d . h .   e in   Sog,   v e r b u n d e n   mit   e i n e m   b e s s e r e n   W a s s e r -  

a b l a u f   e n t s t e h t .   Dami t   w i r d   s e l b s t   be i   g r o ß e n   a n f a l l e n d e n  

W a s s e r m a s s e n   e in   h ö h e r e r   A u f s t a u   a u ß e r h a l b   des  E i n l a u f -  

t o p f e s   v e r m i e d e n ,   wie  a n d e r e r s e i t s   auch   be i   g e r i n g e r e n  

R e g e n m e n g e n   d i e   s o n s t   ü b l i c h e n   W a s s e r w i r b e l g e r ä u s c h e .  

Die  A n s p r ü c h e   2  b i s   10  geben   v o r t e i l h a f t e   A u s g e s t a l t u n g s -  

m ö g l i c h k e i t e n   e i n e s   E i n l a u f t o p f e s   nach   A n s p r u c h   1  a n ,  
w ä h r e n d   s i c h   d ie   A n s p r ü c h e   11  b i s   17  au f   den  b e t r e f f e n d e n  

E i n s a t z t e i l   r i c h t e n ,   mi t   dem  u .U .   auch   noch  b e r e i t s   v o r h a n -  

dene   E i n l a u f t ö p f e   e n t s p r e c h e n d  n a c h g e r ü s t e t   w e r d e n   k ö n n e n .  

In  d e r   Z e i c h n u n g   s i n d   e n t s p r e c h e n d e   A u s f ü h r u n g s b e i s p i e l e  

d a r g e s t e l l t .   Dabe i   z e i g t  

F i g .   1  den  b e t r e f f e n d e n   E i n l a u f  t o p f   samt   a n s c h l i e ß e n d e m  

A b f l u ß f a l l r o h r   g e s c h n i t t e n   in  e i n e r   e r s t e n   A u s f ü h -  

r u n g s f o r m   u n d  

F i g .   2  e i n e n   s o l c h e n   E i n l a u f t o p f ,   g l e i c h f a l l s   g e s c h n i t t e n ,  

in  e i n e r   e t w a s   a n d e r e n   A u s f ü h r u n g s f o r m .  

Im  E i n l a u f  t o p f   1,  de r   das   vom  Dach  a b f l i e ß e n d e   R e g e n w a s s e r  



a u f n i m m t ,   i s t   e i n   k e g e l s t u m p f f ö r m i g e r   E i n s a t z t e i l   2  e i n g e -  

s e t z t ,   de r   an  s e i n e r   v e r j ü n g t e n   O b e r s e i t e   e i n e   Ö f f n u n g   3 

mit   e i nem  a n g e f o r m t e n   k o a x i a l e n   R o h r s t u t z e n   4  a u f w e i s t .  

Die  Ö f f n u n g   3 - d e s   E i n s a t z t e i l e s   2  sowie   der   R o h r s t u t z e n   4 

w e i s e n   e i n e n   g e r i n g e r e n   I n n e n d u r c h m e s s e r   auf  a l s   das   A b f l u ß -  

f a l l r o h r   6,  w o b e i   d i e   an  d e r   O b e r s e i t e   des  E i n s a t z t e i l e s   2 

a n g e o r d n e t e   Ö f f n u n g   3  e twa   in  Höhe  o d e r   e t w a s   u n t e r h a l b   d e r  

O b e r k a n t e   des   E i n l a u f t o p f e s   1  a n g e o r d n e t   i s t .  

Der  E i n s a t z t e i l   2  i s t   mi t   z u m i n d e s t   d r e i ,   m a x i m a l   j e d o c h  

mit  v i e r   S t ü t z f ü ß e n   5  v e r s e h e n .   Durch  d i e s e n   E i n s a t z t e i l  

2  wird   b e w i r k t ,   daß  b e r e i t s   d u r c h   e i n e n   g e r i n g e n   A u f s t a u  

des  vom  D a c h  a b l a u f e n d e n   und  in  den  E i n l a u f  t o p f   1  e i n -  

s t r ö m e n d e n   R e g e n w a s s e r s   in  d i e s e m   e in   U n t e r d r u c k ,   d . h .  

e in   Sog  e n t s t e h t ,   d e s s e n   G r ö ß e   dem  G e w i c h t   de r   s i c h   b i l -  

d e n d e n   W a s s e r s ä u l e   e n t s p r i c h t ,   w o b e i  d e r   E i n l a u f t o p f   1 

und  das  A b f l u ß f a l l r o h r   6  v o l l   mi t   W a s s e r   g e f ü l l t   s i n d ,   d . h .  

e in   F ü l l g r a d   von  1 , 0   e r r e i c h t   w i r d .   Damit   kann  k e i n e   L u f t  

in  den  i n s   A b f l u ß f a l l r o h r   e i n s t r ö m e n d e n   W a s s e r s t r a n g   g e l a n -  

gen ,   und  e i n e   W i r b e l b i l d u n g   w i r d   v e r m i e d e n .   Durch   d e n  

g e b i l d e t e n   U n t e r d r u c k   w i r d   e i n e   h ö h e r e   F l i e ß g e s c h w i n d i g k e i t  

e r r e i c h t ,   s o  d a ß   d u r c h   das   A b f l u ß f a l l r o h r   mehr  W a s s e r  

a b g e l e i t e t   w e r d e n   k a n n .  

U n t e r   n o r m a l e n   B e d i n g u n g e n   und  e i n e m   F ü l l g r a d   von  0 , 3  

f ü h r t   e i n   G u l l y   DN  50,  u n a b h ä n g i g   von  der   F a l l h ö h e   e t w a  

5  m3  W a s s e r   pro   S t u n d e   ab.   Bei   e i n e m   F ü l l g r a d   von  1 ,0   u n d  

e i n e r   a n g e n o m m e n e n   F a l l h ö h e ,  v o n   3  m  b e t r ä g t   d i e   A b f l u ß -  

menge  ü b e r   20  m 3  pro   S t u n d e - .   D i e s e   hohe  L e i s t u n g   k a n n  

h e r k ö m m l i c h e r w e i s e   nur   e r b r a c h t   w e r d e n ,   wenn  e n t s p r e c h e n -  

de  N i e d e r s c h l a g s m e n g e n   und  d a m i t   v e r b u n d e n   e in   h o h e r   A u f -  

s t a u   im  E i n l a u f   a u f t r e t e n .   Der  v o r a u s g e h e n d   b e s c h r i e b e n e  

E i n l a u f t o p f   1  mit   dem  E i n s a t z t e i l   2  b e w i r k t ,   daß  b e r e i t s  

be i   g e r i n g e r e n   N i e d e r s c h l a g s m e n g e n ,   bei   denen   e i n   F ü l l g r a d  

von  1 ,0   s o n s t   n i c h t   e r r e i c h t   w i r d ,   e i n e   V e r w i r b e l u n g   u n d  

e in   E i n s a u g e n   von  L u f t   und  d a m i t   d i e   B i l d u n g   von  G e r ä u s c h e n  

v e r m i e d e n   w i r d .   Die  W i r k u n g s w e i s e   der   e r f i n d u n g s g e m ä ß e n  

V o r r i c h t u n g   i s t   d a b e i   f o l g e n d e :  



Das  vom  Dach  a b f l i e ß e n d e   R e g e n w a s s e r   g e l a n g t   in  den  E i n l a u f -  

t o p f   1  und  f l i e ß t   am  Boden  d e s s e l b e n   z w i s c h e n   den  S t ü t z -  

f ü ß e n   5  des  E i n s a t z t e i l e s   2  in  a a s   A b f l u ß f a l l r o h r   6.  D u r c h  

d i e   g e r i n g e   Höhe  des   d u r c h   d ie   S t ü t z f ü ß e   5  g e b i l d e t e n  

S p a l t e s   7  z w i s c h e n   dem  Boden  des  E i n l a u f t o p f e s   1  und  d e r  

U n t e r k a n t e   des   E i n s a t z t e i l e s   2  w i r d   j e d o c h   d i e   A b f l u ß m e n g e  

b e g r e n z t ,   so  daß  s i c h   im  Raum  E  z w i s c h e n   der   I n n e n w a n d u n g  

des  E i n l a u f t o p f e s   1  und  der   A u ß e n w a n d u n g   des   E i n s a t z t e i l e s  

2  e in   S t a u   a u f b a u e n   kann ,   wobei   s i c h   in  A b h ä n g i g k e i t   v o n  

de r   z u l a u f e n d e n   W a s s e r m e n g e ,   o ie   hohe   des  S t a u e s   ä n d e r t .  

B e r e i t s   wenn  de r   A u f s t a u   e i n e   höhe  von  3  cm  übe r   de r   O b e r -  

k a n t e   des   E i n s a t z t e i l e s   2  e r r e i c h t ,   w i r d   b e w i r k t ,   daß  d a s  

A b f l u ß f a l l r o h r   6  e i n e n   F ü l l g r a d   von  1 ,0   e r r e i c h t ,   so  d a ß  

d a d u r c h   das   Maximum  an  W a s s e r   a b g e f ü h r t   w e r d e n   k a n n .  

Durch   d i e s e n   A u f s t a u   im  E i n l a u f  t o p f   1  w i r d   an  der   E i n -  

t r i t t s t e l l e   des   W a s s e r s   in  d ie   O f f n u n g   3  des  E i n s a t z t e i l e s  

2  d i e   s o n s t   a u f t r e t e n d e   w i r b e l b i l d u n g   v e r m i e d e n .   D u r c h  

den  an  d i e   Ö f f n u n g   3  s i c h   a n s c h l i e ß e n d e n   R o h r s t u t z e n   4  w i r d  

d i e   B i l d u n g   von  S o g g e r ä u s c h e n   v e r m i e d e n   und  d i e   e n t s p r e -  

c h e n d e   L u f t m e n g e   so  z u g e f ü h r t ,   daß  d i e   L u f t   z e n t r a l   u n d  

g e r i c h t e t   in  d i e   E i n l a u f ö f f n u n g   g e l a n g t .   Die  s o n s t   p r a k -  

t i s c h   u n v e r m e i d b a r e n   G e r ä u s c h e   w e r d e n   d u r c h   den  k e g e l s t u m p f -  

f ö r m i g e n   R o h r s t u t z e n   4  u n d  . d a s   d a r i n   e n t h a l t e n d e   L u f t v o l u -  

men  g e d ä m p f t ,   und  der   A u s t r i t t   d e r   G e r ä u s c h e   w i rd   e b e n f a l l s  

d u r c h   den  R o h r s t u t z e n   4  g e m i n d e r t .  

Der  D u r c h m e s s e r   und  d i e   Form  des   E i n s a t z t e i l e s   2  s i n d   v o n  

de r   Größe   des   E i n l a u f t o p f e s   1  a b h ä n g i g .   Die  Höhe  d e r   a n g e -  
f o r m t e n   S t ü t z f ü ß e   5  des  E i n s a t z t e i l e s   2  i s t   vom  Q u e r s c h n i t t  

des   A b l a u f s t u t z e n s   und  de r   a n s c h l i e ß e n d e n   A b f l u ß f a l l r o h r -  

l e i t u n g   a b h ä n g i g .  



Da  m a x i m a l   v i e r   S t ü t z f ü ß e   v o r h a n d e n   s i n d ,   i s t   der   f r e i e  

E i n l a u f q u e r s c h n i t t   o p t i m a l   g e s t a l t e t ,   wobei   g l e i c h z e i t i g  

e v e n t u e l l e   V e r u n r e i n i g u n g e n   im  d u r c h   den  S p a l t   7  w i r k s a m e n  

Sog  des   W a s s e r s   m i t g e r i s s e n   w e r o e n .   Durch  e i n e n   d e r a r t i g e n  

hohen   S e l b s t r e i n i g u n g s e f f e k t   wird   de r   E i n l a u f  t o p f   v o n  

s i c h   d a r i n   a b l a g e r n d e n   V e r u n r e i n i g u n g e n   f r e i g e h a l t e n .  

Während   im  F a l l e   d e r   F i g .   1  der   R o h r s t u t z e n   4  s i c h   a n  

d i e   Ö f f n u n g   3  a u s s c h l i e ß l i c h   i n n e n s e i t i g   a n s c h l i e ß t ,   s t e h t  

er  im  F a l l e   der   F i g .   2  nach  i n n e n   und  außen   ü b e r .   E b e n s o g u t  

k ö n n t e   er  s i c h   l e d i g l i c h   nach   a u ß e n   an  d i e   Ö f f n u n g   3  a n -  

s c h l i e ß e n .   Im  ü b r i g e n   a b e r   z e i g t   F i g .   2  noch  e i n e   B e s o n d e r -  

h e i t ,   d i e   von  de r   Lage  des   R o h r s t u t z e n s   4  u n a b h ä n g i g   i s t :  

In  d i e s e m   B e i s p i e l   i s t   d e r   R o h r s t u t z e n   mi t   e i n e r   A b d e c k u n g  

9  in  G e s t a l t   e i n e s   p i l z f ö r m i g e n   S t o p f e n s   v e r s e h e n ,   d e r  

u n t e r   s e i n e m   Hut  10  s e i t l i c h e   E i n l a ß ö f f n u n g e n   11  a u f w e i s t .  

A n s c h l ä g e   12  g e w ä h r l e i s t e n   den  o r d n u n g s g e m ä ß e n   S i t z   d e s  

S t o p f e n s   9  au f   dem  R o h r s t u z e n   4 .  



1.  E i n l a u f  t o p f   f ü r   D a c h a b l a u f - R e g e n w a s s e r   zur   A b l e i t u n g  

d e s s e l b e n   in  e i n   A o f l u ß f a l l r o h r ,   d a d u r c h   g e k e n n -  

z e i c h  n e t ,   daß  er  e i n e n   mit   s e i n e r   U n t e r k a n t e   a u f  

S t ü t z f ü ß e n   (5)  s i t z e n d e n ,   k e g e l s t u m p f f ö r m i g e n   E i n s a t z t e i l  

(2)  e n t h ä l t ,   de r   an  s e i n e r   v e r j ü n g t e n   O b e r s e i t e   e i n e   z e n -  

t r a l e   Ö f f n u n g   (3)  mi t   e i n e m   a n g e f o r m t e n   k o a x i a l e n   R o h r -  

s t u t z e n   (4)  a u f w e i s t   und  an  s e i n e r   U n t e r s e i t e   z w i s c h e n  

E i n s a t z t e i l   (2)  und  E i n l a u f t o p f   (1)  e i n e r s e i t s   und  d e n  

S t ü t z f ü ß e n   (5)  a n d e r e r s e i t s   e i n e n   in  de r   Höhe  b e g r e n z t e n  

S p a l t   (7)  b i l d e t .  

2.  E i n l a u f t o p f   nach   A n s p r u c h   1,  d a d u r c h   g e k e n n -  

z e i c  h n e t ,   daß  de r   R o h r s t u t z e n   (4)  e i n e n   g e r i n g e r e n  

Q u e r s c h n i t t   a u f w e i s t ,   a l s   das  A b f l u ß f a l l r o h r   ( 6 ) .  

3.  E i n l a u f t o p f   nach   A n s p r u c h   1  o d e r   2,  d a d u r c h   g e -  
k e n n z e i c h  n e t ,   daß  der   R o h r s t u t z e n   (4)  s i c h   zum 

I n n e r e n   des   E i n s a t z t e i l e s   (2)  hin  v e r j ü n g t .  



4.  E i n l a u f  t o p f   nach   e i n e m   de r   v o r h e r g e h e n d e n   A n s p r ü c h e ,  

d a d u r c h   g e k e n  n z e i c h  n e t  ,   daß  das  o b e r e   E n o e  

des   R o h r s t u t z e n s   (4)  e twa   in  Höhe  o d e r   knapp  u n t e r h a l b   d e r  

O b e r k a n t e   des   E i n l a u f t o p f e s   (1)  l i e g t .  

5.  E i n l a u f  t o p f   n a c h   e i n e m   de r   v o r h e r g e h e n d e n   A n s p r ü c h e ,  

d a d u r c h   g e k e n n z e i c h  n e t  ,   daß  der   R o h r s t u t z e n  

(4)  nach  i n n e n   an  d i e   Ö f f n u n g   (3)  a n g e f o r m t   i s t .  

6.  E i n l a u f  t o p f   nach   e i n e m   der   A n s p r ü c h e   1  b i s   4,  d a d u r c h  

g e k e n n z e i c h  n e t  ,   daß  der   R o h r s t u t z e n   ( 4 )  

nach   außen   an  d i e   Ö f f n u n g   (3)  a n g e f o r m t   i s t .  

7.  E i n l a u f t o p f   nach   e i n e m   der   A n s p r ü c h e   1  b i s   4,  d a d u r c h  

g e k e n n z e  i c h  n e t  ,   daß  der   R o h r s t u t z e n   ( 4 )  

nach  i n n e n   und  a u ß e n   h e r v o r s t e h e n d   an  d i e   Ö f f n u n g   ( 3 )  

a n g e f o r m t   i s t .  

8.  E i n l a u f t o p f   nach   e i n e m   de r   v o r n e r g e h e n d e n   A n s p r ü c h e ,  

d a d u r c h   g e k e n n z e i c h  n e t  ,   daß  der   R o h r s t u t z e n  

(4)  e i n e   p i l z a r t i g e   A b d e c k u n g   (9)  a u f w e i s t ,   u n t e r   d e r e n  

Rand  s i c h   e i n e   o d e r   m e h r e r e   s e i t l i c h e   E i n l a ß ö f f n u n g e n   ( 1 1 )  

b e f i n d e n .  

9.  E i n l a u f t o p f   nach   e i n e m   der   v o r h e r g e h e n d e n   A n s p r ü c h e ,  

d a d u r c h   g e k e n n z e i c h  n e t  ,   daß  d i e   Zah l   d e r  

S t ü t z f ü ß e   (5)  3  o d e r   a l l e n f a l l s   4  b e t r ä g t .  

10.  E i n l a u f  t o p f   nach   e i n e m   de r   v o r h e r g e h e n d e n   A n s p r ü c h e ,  

d a d u r c h   g e k e n n z e i c h  n e t  ,   daß  der   Q u e r s c h n i t t  

des   d u r c h   d i e   S t ü t z f ü ß e   (5)  g e b i l d e t e n   S p a l t s   (7)  g r ö ß e r  

o d e r   g l e i c h   d e m j e n i g e n   des   A b f l u ß f a l l r o h r e s   (6)  i s t .  



11.  E i n s a t z t e i l   zum  E i n s a t z   in  e i n e n   E i n l a u f t o p f   f ü r   D a c h -  

a b l a u f - R e g e n w a b s e r ,   mit   dem  d i e s e s   in  e i n   A b f l u ß f a l l r o h r  

e i n g e l e i t e t   w i r d ,   g e k e n n z e i c h  n e t  d u r c h  

e i n e n   k e g e l s t u m p f f ö r m i g e n   H o h l k ö r p e r ,   der   an  s e i n e r   U n t e r -  

k a n t e   e i n e   M e h r z a h l   d a r ü b e r   h i n a u s r a g e n d e r   S t ü t z f ü ß e   ( 5 )  

und  an  s e i n e r   v e r j ü n g t e n   O b e r s e i t e   e i n e   z e n t r a l e   Ö f f n u n g  

(3)  m i t   e i n e m   a n g e f o r m t e n   k o a x i a l e n   R o h r s t u t z e n   (4)  a u f -  

w e i s t .  

12.  E i n s a t z t e i l   nach  A n s p r u c h   11,  d a d u r c h   g e k e n n -  

z e i c h  n e t ,   daß  de r   R o h r s t u t z e n   (4)  nach  i n n e n  

an  d i e   Ö f f n u n g   (3)  a n g e f o r m t   i s t .  

13.  E i n s a t z t e i l   nach   A n s p r u c h   11,  d a d u r c h   g e k e n n -  

z e i c h  n e t ,   daß  der   R o h r s t u t z e n   (4)  nach  a u ß e n  

an  d i e   Ö f f n u n g   (3)  a n g e f o r m t   i s t .  

14.  E i n s a t z t e i l   nach  A n s p r u c n   11,  o a d u r c h   g e k e n n -  

z e i c h  n e t ,   daß   der   R o h r s t u t z e n   (4)  nach  i n n e n   u n d  

a u ß e n   h e r v o r t r e t e n d   an  d i e   Ö f f n u n g   (3)  a n g e f o r m t   i s t .  

15.  E i n s a t z t e i l   nach   e i n e m   de r   A n s p r ü c h e   11  b i s   14,  d a d u r c h  

g e k e n n z e i c h  n e t  ,   daß  der   R o h r s t u t z e n   ( 4 )  

s i c h   zum  I n n e r e n   des   E i n s a t z e s   (2)  h in   v e r j ü n g t .  

16.  E i n s a t z t e i l   nach   e i n e m   der   A n s p r ü c h e   11  b i s   15,  d a d u r c h  

g e k e n n z e i c h  n e t  ,   daß  der   R o h r s t u t z e n   ( 4 )  

e i n e   p i l z a r t i g e   A b d e c k u n g   (9)  a u f w e i s t ,   u n t e r   d e r e n   R a n d  

s i c h   e i n e   o d e r   m e h r e r e   s e i t l i c h e   E i n l a ß ö f f n u n g e n   ( 1 1 )  

b e f i n d e n .  

17.  E i n s a t z t e i l   nach   e i n e m   de r   A n s p r ü c h e   11  b i s   16,  d a d u r c h  

g e k e n n z e i c h  n e t  ,   daß  d i e   Z a h l   de r   S t ü t z f ü ß e  

(5)  3  o d e r   a l l e n f a l l s   4  b e t r ä g t .  
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